

# 怒气冲冠猛打窃贼

本报讯 (记者 岳坚 通讯员 云佳) 就在瞬间,被害人变成了嫌疑人。近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所就处理了这样一起案件。

当日,金桥派出所接到报警,一名美团骑手称其价值 5000 元的电动车在赛罕区凯元广场东门被盗。让接警民警倍感意外的是,没过多久,失主便打来电话,称其在玉泉区美通批发市场西门抓住了偷车贼,现场人赃俱获,接到举报的民警迅速赶赴现场,而出警民警眼前的一幕

着实让人震惊。

原来,该美团骑手的电动车有防盗功能,这部电动车租用的电池内置了跟踪定位装置,一般在车主骑行的情况下不会启动,轻易不会被人发现。但是,当电动车被盗后,失主可以去电池租用处开启跟踪定位装置,被盗电动车的位置瞬间就清晰可见,车主可以循着电动车的轨迹,在窃贼停车间隙找到具体位置,并追踪到人。

就这样,违法嫌疑人王某某万万没有想到

# 被害人变成嫌疑人

到,在他悠闲自得地从美通批发市场出来,准备骑着电动车离开的时候,被失主逮个正着。可接下来却发生了身份的反转,失主在逮到偷车贼后,因为怒气冲冠,对偷车贼一顿猛打,该偷车贼因为长期吸毒而浑身乏力,根本没有招架之功,最终被打断了四根肋骨和一根锁骨而动弹不得。这样便出现了民警在出警现场遇到的那一幕。

美团骑手的电动车是找到了,偷车贼也会因涉嫌犯盗窃罪将被追究刑事责任。但

是,等待电动车失主的将会是另一起殴打他人案件的审理,其因为殴打他人的过激行为被派出所传唤,这名受害人瞬间变成了违法嫌疑人,如果偷车贼的伤情被鉴定为轻伤或者轻伤以上,电动车失主将会面临牢狱之灾。

**警方提示:**如果发现侵害自己权益的违法嫌疑人,首先要及时报警,在正面面对嫌疑人时要根据现场情况谨慎行事,切不可因一时怒气而过度使用暴力,造成不利于自己的局面。

## 醉酒无证驾车寻妻 自投罗网被抓现行

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗交管大队府深中队民警接到乌审旗乌兰陶勒盖派出所报警称,有一名男子驾车在派出所找人,身上酒味浓重,府深中队民警接到指令后立即驱车赶往现场。

到达现场后,民警立即对驾驶人那某进行呼气式酒精检测,检测结果为,驾驶人那某体内酒精含量为 188mg/100ml,达到了醉酒后驾驶机动车标准,随后民警将那某带回大队进行进一步调查。

询问过程中驾驶人称,前一日晚间与妻子、朋友一同喝酒,喝多后恐吓妻子要对其实施暴力行为,妻子害怕便一人出了家门,因对喝酒的地方不熟悉于是便打电话报了警,乌兰陶勒盖派出所民警询问具体情况后,将他妻子送至附近宾馆,并让其第二天到派出所办理相应手续。第二日,他妻子独自一人去派出所办理手续,他不放心于是开车前往派出所接妻子,没想到一身酒气被派出所民警发现。

调查过程中民警发现,驾驶人那某未取得过机动车驾驶证,属于无证驾驶,等待他的将是法律的严惩。

(魏孝武)

## 为增加载物容量 私改货车被处罚

呼和浩特讯 4月13日,在春季交通安全整治专项行动中,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队公路中队查获一起私自改装违法行为。

当日上午 9 时,该大队公路中队在 110 国道与新城区保合少镇讨思号村交汇处临时设点开展交通秩序整治。10 时 30 分许,一辆白色的轻型货车沿 110 国道由西向东行驶至该路段掉头时,巡逻民警发现该车辆涉嫌违法,于是上前拦停检查。通过行驶证与车辆外观看对比,交警发现,驾驶人在车厢栏板上私自焊接了至少 50 公分高的围栏,加高了栏板的高度同时,也增加了载物容量,涉嫌私自改装。中队交警询问时,驾驶人主动交代,私自焊接围栏,不仅方便拉载货物,还可以多拉多载,增加收入。结合典型案例,交警当面指出超载,超高的危害性,驾驶人孟某也意识到自己的行为违反了法律法规,表示即刻恢复车辆原貌,愿意接受处罚。民警依法对其处以 500 元罚款,不记分的相应处罚。

(王永明 高惠)



日前,巴彦淖尔市公安局临河区交警大队民警在解放街开展夜查行动时,一名驾驶人行为躲闪,非常可疑,民警对驾驶人进行呼气式酒精检测,该驾驶人每 100 毫升血液中含有 99.9 毫克的酒精,已经达到了醉驾的标准。目前,该案件还在进一步办理中,按照《中华人民共和国道路交通安全法》规定,当事人醉酒驾驶机动车,将会被处吊销驾驶证,五年内不得重新考取驾驶证,并追究其刑事责任的严厉处罚。

刘子青 摄

## 警方连破诈骗案

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局刑警大队快侦快打 3 起诈骗犯罪,抓获 3 名犯罪嫌疑人,挽回了财产损失人民币 7 万余元。

3 月 19 日,刘某报案称:自己的朋友顾某某以能为其办理“建筑劳务资格证”为由诈骗人民币约 1.4 万元。刑警大队侦查员经快速核查取证发现顾某某虚构办事能力,且有诈骗犯罪前科,侦查员锁定摸排固定犯罪嫌疑人顾某某的住所,在掌握充足的证据后,于近日在西山附近将其抓获归案。到案后,犯罪嫌疑人顾某某如实供述了自己因缺钱而虚构事实,诈骗刘某钱财的犯罪事实。

3 月 19 日,晓某报警称:2019 年 9 月,通过朋友介绍认识了“包红义”,并以能帮助办理驾驶证考试直接包过为由,诈骗人民币 5000 元。刑警大队侦查员前往嫌疑人所在单位进行初查,发现该单位没有名叫“包红义”的员工,其预留的电话已失联。侦查员立即改变侦查策略,根据现有证据对其核查研判,结

## 挽回损失七万元

合被害人晓某的指认,锁定居住在海拉尔区的义某某具有重大作案嫌疑。近日,侦查员依法对其进行传唤。经审讯,犯罪嫌疑人义某某对其为还债虚构事实、使用假名诈骗晓某的犯罪事实供认不讳。

1 月 5 日,王某报案称:2019 年 4 月通过朋友介绍找沈某某帮其办理工作,被诈骗人民币 6 万元。刑警大队侦查员经初查发现,犯罪嫌疑人沈某某不仅搬离了原住址,而且预留的手机号码已停用,还具有诈骗犯罪前科。此时线索断了,为了快速打开局面,重重排查及严密布控,成功锁定其活动轨迹,于近日将其抓获归案。审讯中,犯罪嫌疑人沈某某如实供述了其为了偿还债务,虚构事实诈骗王某钱财的犯罪事实。

目前,顾某某、沈某某、义某某三起案件的犯罪嫌疑人均因涉嫌犯诈骗罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

(马岩 毕莹)

## “故地重游”再行窃 民警破案挽损失

开鲁讯 近日,通辽市开鲁县公安局刑侦大队与麦新镇派出所联合破获一起“故地重游”案中案,成功抓获 2 名犯罪嫌疑人。

2020 年 3 月 4 日,开鲁县麦新镇苏家堡村村民王某丰到麦新镇派出所报案称:“两张存有 3700 元的银行卡在自己家里被盗”。接到报案后,麦新派出所民警立即展开调查,通过调查取证,最终成功锁定犯罪嫌疑人。3 月 11 日 15 时许,民警成功在麦新镇苏家堡村将两名嫌疑人刘某辉、刘某国成功抓获。经讯问,刘某辉、刘某国对其入室盗窃王某丰银行卡并刷取现金一事供认不讳。随即麦新派出所将此案移交给开鲁县公安局刑侦大队侦办。

刑侦大队在详细了解案件经过时,发现此

案被害人与 2019 年麦新镇丢失 4000 元现金的被害人是同一人。原来在 2019 年 3 月 6 日 8 时,开鲁县麦新派出所接到麦新镇村民王某学报案称:“2 月 9 日 10 时许,其底保户哥哥王某丰家的 4000 元人民币现金被盗,要求出警。”接到报警后,麦新派出所民警立即到达案发现场,但现场未留下任何线索,于是民警进行摸排,发现麦新镇村民刘某国、刘某辉有作案嫌疑,由于二人均在外地打工,所以民警对刘某国进行传唤,并电话联系了刘某辉,侦查后未发现任何可疑线索,所以案件一直未破。无独有偶。时隔一年,底保户家庭再次被盗,办案民警相信其中肯定另有猫腻。于是刑侦办案民警立即对两名嫌疑人再次进行审讯。审讯之初,两名嫌

疑人对一年前入室盗窃王某丰现金之事矢口否认,但在法律震慑下,犯罪嫌疑人的防线终被击破,据刘某国供述,刘某辉、刘某国两人与被害人王某丰系邻居,加之三人又是拜把子兄弟,平日里经常厮混在一起。2019 年 2 月 9 日,两人合谋借机进入底保户王某丰家中,将其家中仅有的 4000 元现金盗走,得手后,两人便外出打工。时过一年,两人以为相安无事,于是在 2020 年 3 月 4 日“故地重游”,再次对王某丰行窃。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某辉、刘某国终对一年前行窃之事供认不讳。目前,两名犯罪嫌疑人已被取保候审,同时也已将两次盗窃所得共计 7700 元人民币,全部返还给被害人王某丰。

(姜成)

## 物业人员沉迷赌博 侵占公款被判刑罚

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院刑事庭审理一起职务侵占案件。

2019 年 1 月 25 日,被告人包某某入职某物业公司包头分公司,担任物业管理人员。2019 年 3 月至 2019 年 8 月期间,被告人包某某利用自己担任楼宇管家的职务便利,收取小区业主装修押金、垃圾清运费等共计 92000 元。被告人包某某收取上述费用后用于个人花销。2019 年 9 月 29 日,包某某向公司退款 3000 元,2019 年 10 月 23 日,包某某亲属退还公司 10000 元。

经审理,法院认为,被告人包某某身为某物业公司包头分公司楼宇管家,利用其职务便利,向业主收取装修押金、垃圾清运费等 89000 元,据为已有,其行为已构成职务侵占罪。依照刑法相关规定,被告人包某某犯职务侵占罪,判处有期徒刑九个月。

(李蓝)

## 注册“空壳”公司 贩卖“账户”牟利

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红 袁耀娟) 近日,赤峰市公安局松山区分局刑侦大队民警在办案中发现两个对公账户涉及全国多起电信诈骗案件,经多方取证、缜密侦查,办案民警赴辽宁省营口市,将犯罪嫌疑人郝某某和郭某某成功抓获。

经讯问,郝某某和郭某某对涉嫌买卖国家机关证件的犯罪事实供认不讳。2019 年 5 月,郝某某在网上得知贩卖对公账户可以牟利,便伙同好友郭某某,用各自身份证件注册多个“空壳”公司,取得营业执照,再将“公司”开立的对公账户贩卖,所得钱款二人平分。2019 年期间,两人以同样方式先后在内蒙古自治区赤峰市、山东省济南市、辽宁省营口市办理了 30 多套企业营业执照和对公账户,共计获利 5 万余元。

郝某某和郭某某的行为涉嫌买卖国家机关证件罪。目前已被松山区公安分局依法采取强制措施,案件正在进一步侦查中。

## 男子酒后肇事逃逸 警方查出多个违章

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 王瑞琦 希吉日) 近日,鄂尔多斯市康巴什区发生了一起因酒后驾车导致车辆失控侧翻在绿化带并逃逸的单方道路交通事故。在处理该事故的同时,民警发现该驾驶人竟然存在多个违章行为,依照有关法律之规定,遂对其作出处以罚款 3050 元,记 33 分,驾驶证暂扣 6 个月的处罚决定。

3 月 13 日清晨,民警接到报警称,在康巴什区乌仁都西路与市府南街路口有一辆车侧翻在绿化带内,车损严重。事故中队民警赶到现场后,发现一辆大众牌轿车侧翻在绿化带内,并撞损多个公共设施,但肇事车内无人。民警在调取沿途监控视频的同时联系到车辆所有人,得知该车一直由车辆所有人的儿子呼某使用。几经周折,民警最终得知了呼某的家庭住址。然而,当民警敲门说明来意后,呼某不但不配合检查,还故意隐瞒其酒后驾车并逃逸的事实。经过民警的耐心劝导,呼某最终对事故供认不讳,并配合民警进行了呼气式酒精检测,结果为 32mg/100ml。

在办案过程中,民警还发现呼某驾驶车辆还存在闯红灯、车辆未定期进行年检等交通违法行为,根据道路交通安全法之规定,民警决定对其数条违章并罚,遂作出如上处罚决定。